高三地理参考答案
 命题学校1：余杭高级中学；命题学校2：元济高级中学；审稿：天台中学；终审：玉环中学
一、选择题Ⅰ（本大题共20小题，每小题2分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	C
	C
	D
	D
	A
	A
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	C
	B
	C
	D
	D
	A
	D
	C


二、选择题Ⅱ（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	A
	B
	C
	B
	D


三、非选择题（本大题共3小题，共45分）
26.（14分）
（1）高（1分）；主要原因：西南地区水资源供给能力较强（1分）、碳排放强度较低（1分）、水资源开发强度较高（1分），协调度较高。
（2）控制城市人口规模（1分）；提高水资源利用效率（1分）；
根据资源环境承载力，逐步清退高耗能、高排放企业，降低城市碳排放强度（1分）；
推动产业向低占地、低资源消耗的产业转型（1分），减少资源消耗；
适度开发西北地区水电资源（1分），大力发展西北、华北地区太阳能、风能等清洁能源（1分）。
（3）西部地区（1分）；
新能源装机增长过快，当地电力消纳能力不足，电力产能过剩（1分）；
新能源电力外送通道不足（1分），难以发挥中东部地区电力消纳能力；
风能、太阳能等发电不稳定（1分），不利于电网调峰，加剧“弃风、弃光”。
27.（15分）
（1）热带雨林带（1分）；水分（2分）
（2）为当地提供就业岗位，促进区域经济繁荣，加快巴基斯坦经济发展（2分）；
缩短中国能源进口距离，有利于保障我国能源安全（2分）；成为阿富汗及中亚内陆国家最近的出海口（2分）；
成为中亚、西亚、南亚和东南亚以及中国新疆等西部省份的海上中转站，带动沿线其他地区的发展（2分）。（任选其中3个答案，本题共6分）
（3）表层：阿拉伯海流向波斯湾（1分）；底层：波斯湾流向阿拉伯海（1分）
形成原因：波斯湾海水盐度较高、密度较大（1分），海水下沉（1分），由C海域底层流向阿拉伯海；阿拉伯海海水盐度比波斯湾低、密度小（1分），水面比波斯湾高（1分），C海域表层海水流向波斯湾。
28.（16分）
（1）亚热带季风气候，植被覆盖率高（1分）；定位生态旅游重镇，生态保护有政府政策支持（1分）；
农业比重大，工业较少，污染少（1分）；产业结构中，以农产品加工与生态旅游业为主（1分）。
（2）助力打造标准化茶厂，提升生成技术，延长产业链；（1分）
引进人才，提升茶叶品质，开展径山茶专用品种选育/培育良种（1分）；
建立销售平台，支持径山茶展示展销/鼓励径山茶销售体系建设；（1分）
弘扬径山禅茶文化/开展专项宣传及茶事活动（1分）。
（3）茶叶种植区海拔较高，气温较低，茶叶生长缓慢，品质较好；（2分）
山区昼夜温差较大，利于有机质的积累（1分）；
地势起伏大，利于排水（1分）
山区空气湿度大，多散射光（1分）

(4)径山茶春季易遭受低温冷害/霜冻（1分）。
径山春季易遭受寒潮的影响（1分）；径山茶生长于山区，海拔高，夜晚气温较低（1分）。
